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РЕФЕРАТ 
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МОДЕЛЮВАННЯ ПОШИРЕННЯ ЗАБРУДНЮВАЧІВ НА ТЕРИТОРІЯХ 

ВПЛИВУ НАФТОПРОВОДІВ. 

Об'єкт досліджень – екологічна безпека транспортування нафти на 

нафтопродуктів трубопроводами у Передкарпатті. 

Мета роботи - підвищення стану екологічної безпеки на територіях впливу 

об’єктів нафтопроводів шляхом розробки моделей поширення забруднювачів з 

можливістю прогнозування параметрів їх міграції. 

Методи дослідження - польові роботи лабораторні та теоретичні 

дослідження, На етапі польових робіт визначено еколого-геологічні маршрути з 

відбором проб порід, ґрунтів, вод. Лабораторні дослідження – ваговий 

(гравіметричний) метод визначення концентрації вуглеводнів внаслідок їх 

раптового одноразового скиду та неперервного надходження. Теоретичні 

дослідження  планується проводити із застосуванням статистичних методів 

обробки даних, математичного та фізичного моделювання.  

Проведено аналіз наявної фондової інформації та опублікованих 

першоджерел з проблеми дослідження. Систематизовано інформацію.  

Розроблена математична модель масоперенесення забруднювачів 

вуглеводневого складу. 

Здійснено відбір проб ґрунтів, донних відкладів. Проведено підготовку 

відібраних проб для лабораторних досліджень. Проведено комплексні 

лабораторні дослідження.  

Обґрунтовано методологічні підходи до прогнозування параметрів міграції 

забруднюючих речовин. 
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СКОРОЧЕННЯ ТА УМОВНІ ПОЗНАКИ 
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ЄС – Європейський Союз 

МАІ – Метод аналізу ієрархій 

НАК – Національна акціонерна компанія 

НПС – Навколишнє природне середовище 

НС – Надзвичайна ситуація 

ОВД – Оцінка впливу на довкілля 
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ПАТ – Приватне акціонерне товариство 
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ЦСР – Цілі сталого розвитку 

ЮНЕП – Програма ООН з довкілля 

 

  



 

 

ВИСНОВКИ 

1. На всіх етапах нафтовидобування, нафтопереробки та транспортування 

нафти, нафтопродуктів  відбуваються їх втрати. На стан навколишнього 

середовища найбільше впливають етапи, що включають розвідку, видобуток 

нафти та її транспортування, ніж етапи переробки, зберігання та реалізації 

нафти та нафтопродуктів. Найбільш небезпечні загрози для довкілля пов'язані з 

аварійними виливами нафти, котрі виникають при експлуатації нафтопроводів 

та супроводжуються попаданням розлитої нафти у водні об’єкти. 

2.  Ефективним інструментом підвищення екологічної безпеки у різних 

сферах, зокрема і у сфері надрокористування є стратегічна екологічна оцінка. 

Запропонована авторами класифікація інструментів стратегічної екологічної 

оцінки у надрокористуванні містить 33 елементи об’єднаних у 5 груп: 

аналітичні, організаційні, науково-технічні, контрольно-процесуальні, медійні.  

3. Аналіз проєктів законодавчих актів у сфері надрокористування свідчить 

про певні позитивні зрушення в аспекті досягнення цілей сталого розвитку. 

Водночас залишається низка невирішених питань стосовно встановлення 

кондицій на мінеральну сировину. Не врегульовано питання стратегічної 

екологічної оцінки під час розробки проєктів землеустрою у частині 

рекультивації земель, порушених внаслідок дослідно-промислової розробки 

родовищ, а також питання відведення земельних ділянок для потреб 

надрокористування.  

4. Розроблено математичну модель зміни концентрації забруднювача 

вуглеводневого складу у річці внаслідок його одноразового скиду та 

неперервного надходження у системі «вода – донні відклади», котрі 

описуються системою двох диференціальних рівнянь. Отримано чисельні 

розв’язки математичної моделі, які представлені у вигляді графіків залежностей 

концентрації бензолу від часу. Такі залежності отримано для двох ділянок ріки: 

середньої та пригирлової. Обґрунтовано закономірності зміни концентрації 

забруднювача у залежності від складу донних відкладів ріки та її течії.  
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